

# 筑牢春季防火安全屏障

本报记者 王雨婷 马忠 文/图

## 编者按

春季是森林草原火灾高发期,据气象部门预测,未来一段时间内,宁夏多地将持续干燥少雨、风力较大的天气情况,为森林防火带来不利自然影响。同时,随着气温回升,农事、春游踏青等人为活动日益频繁,森林草原火灾的潜在风险也随之上升,防火压力增大。

面对复杂的防火形势,宁夏各级防火队伍纷纷响应:在旅游景区,通过“三位一体”的防火网建设,严格管控火源,提升应急响应能力;在田间地头,通过责任落实和巡查防控,确保春耕备耕期间的防火安全;清明节期间,通过移风易俗倡导文明祭祀,减少传统习俗带来的火灾隐患……各地各部门正以实际行动守护绿水青山,为人民群众的生命财产安全和自然资源保驾护航。

## 景区里的防火“风景线”

3月29日,记者走进贺兰山岩画、苏峪口国家森林公园等旅游景区,随机采访了30多位游客发现,半数以上的游客对“禁止烟火”“火险等级提示”等基础标识有所了解,但问及林草火灾有何特点、何为森林防火“十不准”等内容,却纷纷摇头。来自银川市的游客张女士坦言:“看到景区内‘禁止吸烟’的牌子会注意,但具体哪些行为可能引发火灾,比如野餐选址、垃圾处理等,确实不太清楚。”